

## 教孩子摆脱“开学综合症”

如今,各中小学校快到开学时间,俗话说“开学三天乱”,经过一个漫长的暑假,孩子们的生物钟已经打乱,仍沉浸在假期中的同学亦不在少数。等到开学前三天的兴奋劲儿一过,学校各项学习活动步入正轨,感受到条框约束,意识到学习压力的孩子们在此时极易出现情绪低落,性情烦躁,注意力不集中等状况。究竟该如何避免或尽快解除孩子的“开学综合症”呢?

### 引发孩子新兴趣 借以培养好习惯

开学收心通常包括这样几个方面:1.改掉暑期作息不规律等坏习惯,早起早睡;2.温习旧知识,避免在学习新知识时出现卡壳、断层的现象;3.摆脱懒散的假期状态,上课时能集中注意力认真听讲,全身心投入到新学期学习生活中来。

一般来讲,家长和老师在面临这样的情况时大都以说教为主,这是比较常见的做法,而今夏在某教育中心学习的小真却有一番不同的经历。新学期的他今年暑假跟其他众多的孩子一样,每天都要一觉睡到9点多,做起事情来也十分懒散。基于此种状况,小真的妈妈把他送到集训营(英语培训),在为期9天的学习中,小真跟随集训营的教师团队(外教+中文助教)积极进行拓展训练,主动用英语与伙伴交流,在同伴面前大声展示自己的英语表演,整个人变得异常活跃。

8月中旬集训营活动结束后,小真依然保持了在集训营时的习惯,每天早上7点钟即起。到开学之日,他已经把4年级6册的单词全部背完,而且每篇课文都

做到了精读。现在,每天早上,小真的妈妈都能听到孩子朗朗的读书声。在澳美教育交流中心,像小真这样的孩子不在少数,因着这种颇具个性化的辅导,孩子们在新学期前便养成良好的学习习惯,新学期开始后,很多人打算继续在澳美学习,并进一步提高自己。

### 耐心沟通 制定新计划

新学期对每个学生来说都意味着一个新的开始,尤其是初一和高一的新生,现如今的生活让他们心怀各种复杂的情绪:挑战与不确定,憧憬与惶恐,梦想与担忧……即便这是一个全新的环境,但一想到现在所接受的新的课业和学习方式,重新拥有新的人际关系,在感受新鲜与刺激的同时,他们必然也面临着各种不适。面对这些学生,老师和家长需要细心观察其举止和生活学习上的变化,及时判断出学生不适应的地方,并予以点拨和指导。

如对初一学生而言,家长和老师已不会像小学一样事无巨细地叮嘱,重复,学生自己要逐渐学会独立,并有较强的自主能



动性。当然在一开始的时候,家长依然需要帮助孩子了解初中生活的特点,配合老师让孩子掌握新增学科的学习要领,与孩子一起制定相应的学习计划,并在最初的时候督促孩子,直至其养成良好习惯为止。

小宁是一名高三学生,从初二起她便开始在天材教育学习。初三、高一、高三,这几个比较关键学期刚开始的时候,她的一对一辅导老师都会根据其每一阶段的不同变化和实际状况制定出相应学习计划。短至一节课,

长至一学期,小宁在老师的指引下总能很快脱离“开学综合症”,不断达成一个个既定目标。

### 展示信任及尊重 培养孩子的独立性

每至新学年,总会听到家长诸如如此的抱怨:“这一开学,怎么自己比孩子还累呢?”虽然不排除家长期望值过高等因素,但孩子的“开学综合症”还是比较普遍的。此时家长和老师应保持

足够的耐心,帮助孩子逐渐完成过渡期,愉快接受校园生活。

开学初是培养孩子独立性的最佳时刻,尽管孩子们在很多事情上并不能做到尽善尽美,如收拾书包丢三落四,做事略显拖沓磨蹭等,但大人应该明确表示出“自己的事情自己做”的意思,并不时展现对孩子的信任,暗示他们“你能行”。当孩子明确了自已的责任,并能得到大人的尊重和认可,那他们一定会从内心愉快地接受,进一步养成良好的行为习惯。

## 让孩子用自己的眼睛 感受色彩

**中国少儿美术知名品牌**  
快乐·创造·审美  
成才热线:0538-6632111, 13325287698  
地址:泰安市青年路56号保安公司院内3楼  
(麦当劳向南20米路东老青年路派出所)  
详情请登录:www.fengche.cn

对于色彩的认知和应用,是孩子美术学习和创作中必不可少的内容,但许多的孩子却不能在这个过程中获得属于自己的色彩感觉和经验,使许多的学习根本达不到真正的效果。重要的原因:就是教育者们还没让孩子把那灵敏的眼睛完全打开时,就急于告诉他们各种颜色关系,甚至帮助孩子把老师自认为完美的颜色挤在调色盘中,孩子们听话了,按老师说的一一做到,作品漂漂亮亮地拿给了家长,其实却关闭了自己用眼睛探究问路找门的天赋能力。不少学生是在某地学过很久,甚至一两年,是有“基础”的,可是色彩的感受力和辨别力却并不明晰,不得不强调,首先让孩子用自己的眼睛来寻找色彩的奥秘吧,老师的一点点启示可能给他们许多的路线,但不能替代孩子的眼和手,脑和心,还有自己找到家的脚丫!

让孩子用自己的眼睛来感受色彩,而不是用耳朵和老师的嘴。希望

家长能从中了解儿童画的真实状况,其中随着年龄而产生变化是儿童美术的一个重要特征,许多妈妈们着急,为什么4岁了,5岁了,或者6岁了,7岁了,还画不出“像

样”的东西来,要思考和明白的是,这个“样”是个什么“样”,如果很像我们眼中的“样”的了,而符合孩子年龄特征的那个“样”没有了,就是真的不像样了。

同时,儿童美术教育的科学性在于,对于不同年龄段的孩子,要采取不同的引导方式,孩子们对色彩、线条的认识,以及对美术中各种创造形式的理解和掌握都需要我们具体而科学的、符合美术创造本质的、充满新意的启发和引导。

泰安风车美术学校是一家全国连锁加盟校,教学理念先进,针对不同年龄段的孩子给予不同的引导方式,改变80年代模仿教学的模式,给孩子一双发现美得眼睛,塑造孩子美的心灵,让孩子用眼睛去感受美得色彩。锻炼孩子对色彩的认知和应用能力,培养孩子创造审美的能力,让孩子在风车美术快乐的画画是全体风车人的目标。



山东环球雅思  
省内唯一·链式机构

- 免费试听课程
- 免费课程规划
- 免费模拟考试
- 免费留学规划
- 免费出国行前指导

## 泰安环球雅思 泰安雅思高分培训基地

- 开课啦!**
- 全日制班** 雅思5.5分通关班 9月9日
  - 雅思6分白金保过班**
  - 业余班** 9月14日(周末班) 9月16日(晚班)
  - 新概念二册进阶班** 9月14日
  - 新概念三册提高班** 9月15日
  - VIP课程** 专业名师指导+量身课程计划
  - 一对一辅导,事半功倍**

雅思·新概念·四六级·初高中英语·面试英语

**8月31日前报名9折优惠!**

**选择环球雅思·成就精英人生**

**报名咨询热线: 6299669**

**校址: 文化路24号农大科技楼四楼**

**网址: www.99ielts.com QQ在线咨询: 949537856**